

РЕПУБЛИКА СРПСКА
ОПШТИНА НОВИ ГРАД
Начелник Општине
Привредни савјет

Датум: 31.08.2020. године

З А П И С Н И К

Десета сједница Привредног савјета општине Нови Град одржана је 31.08.2020. године у сали бр. 5 Општинске управе општине Нови Град, с почетком у 10:00 часова.

Од чланова Привредног савјета присутни су: Предсједник Привредног савјета- Мирослав Дрљача; Дамир Шевић – Начелник одјељења за привреду и пољопривреду; Игор Цвјетојевић – Р.Ј.“Електродистрибуција“ Нови Град; Данко Војновић – КП „Комус“ а.д.; Дарко Сузић – д.о.о. „Графоновум“; Сања Ступар – КП „Водовод и канализација“ а.д. Нови Град; Дражен Гачић – д.о.о. „Гаџић Interscop“; Нада Нешковић- Раилић- ПЗ „Агројапра“; Мира Лазић – „Сана Елвис“ а.д. Сводна; Даница Лабус – ЈУ Завод за запошљавање РС- Биро Нови Град; Борислав Радуљ – „Маркет десетка“; Сава Стјепановић – „Браћа Стјепановић“ д.о.о. Нови Град.

Од представника Општинске управе Општине Нови Град присутни су: Зоран Мијатовић – Начелник одјељења за просторно уређење и стамбено-комуналне послове, Диана Бурзић – Самостални стручни сарадник за комуналну дјелатност, Слађана Вукоман-Ољача - Начелник одјељења за буџет и финансије, Оливера Поповић – Шеф одсјека за пољопривреду, Саша Мирић – Виши стручни сарадник за развој, имплементацију и праћење пројеката, Тадић Дијана – Виши стручни сарадник за инвестиције и Далиборка Умићевић – Самостални стручни сарадника за подстицање локалне привреде и подршку инвеститорима.

Сједницу је отворио Предсједник Привредног савјета Мирослав Дрљача, те је констатовано да сједници присуствује 12 чланова Привредног савјета, чиме је испуњен кворум за пуноправно одлучивање, те је предложен сљедећи Дневни ред:

1. Усвајање записника са претходне сједнице;
2. Извјештај о реализацији закључака са претходне сједнице;
3. Нацрт Ребаланса буџета општине Нови Град за 2020.г.
4. Извјештај о извршењу Буџета општине Нови Град за 2019.годину;
5. Информација о реализацији Програма инвестиционих улагања општине Нови Град за 2019.г.
6. Информација о стању у привреди општине Нови Град за 2019.г.,
7. Правилник о условима и начину остваривања новчаних подстицаја за подршку сектору малих и средњих предузећа;
8. Информација о ефектима реализације мјера подстицаја у привреди у 2018. и 2019.години;

9. Информација о стању у пољопривреди општине Нови Град за 2019.г.,
10. Правилник о подстицајима у пољопривредној производњи на подручју општине Нови Град у 2020. години;
11. Извјештај о ефектима програма подршке пољопривредницима у 2019.години;
12. Анализа привредне ситуације на подручју општине Нови Град проузроковане корона вирусом и приједлог мјера подршке привреде;
13. Информација о мјерама Општине Нови Град и Владе РС у сврху ублажавања негативних ефеката изазваних новим вирусом корона (COVID-19) на подручју општине Нови Град;
14. Цијене и квалитет комуналних услуга;
15. Акциони план за спровођење препорука ревизије учинка „Успостављање пословних зона у Републици Српској“;
16. Приједлог одлуке о приступању изради Измјена и допуна Регулационог плана „Индустријске зоне Пољавнице“;
17. Остала питања.

Предложени Дневни ред је једногласно усвојен.

АД - 1

Мирослав Дрљача –Предсједник Привредног савјета, је дао Записник са претходне сједнице на разматрање и отворио дискусију.

С обзиром да није било пријављених за дискусију по овој тачки дневног реда, Записник са претходне сједнице је једногласно усвојен.

АД – 2

Мирослав Дрљача – Предсједник Привредног савјета информисао је присутне о реализацији закључака са претходне сједнице која је одржана 13.02.2020. године. Истакао је, да су све информације, планови и приједлози са претходне сједнице усвојени.

АД – 3

Слађана Вукоман Ољача – Начелник одјељења за буџет и финансије, је истакла да су Нацртом ребаланса буџета за 2020. годину укупна буџетска средства планирана у износу од 13.352.600,00 КМ. Укупна буџетска средства планирана Нацртом ребаланса буџета за 2020. годину у односу на буџет за 2020. годину већа су за 2,18% или 284.732,00 КМ. Разлика у висини од 284.732,00 КМ односи се на повећање по следећим позицијама: грантови, трансфери, примици од финансијске имовине, остали примици и неутрошена намјенска средства, док се смањења односе на позицију пореских прихода, непореских прихода и примитака за нефинансијску имовину. Повећање буџетских прихода највећим дјелом се односи на повећање по основу Трансфера од стране Владе РС у висини од 638.610,00 КМ, а у сврху финансијске помоћи ЈЛС у сврху финансирања негативних посљедица корона вируса.

Мира Лазих – је истакла, да се не слаже са тим да се Ребаланском буџета општине Нови Град за 2020. годину смање средства малим и средњим предузећима. Наводи да је привреда основ и покретач једног друштва и да привредници требају имати већу финансијску помоћ од Општине кроз подстицаје.

Мирослав Дрљача – Предсједник Привредног савјета, додао је да су Нацрт ребаланса буџета за 2020. годину подржали и одборници Скупштине општине, те да ће јавна расправа бити одржана 01. септембра. Наводи да су приходи Општине видљиво смањени од мјесеца марта, те да тренутно нема услова за повећање средстава за мала и средња предузећа.

Како није било пријављених за дискусију, Нацрт ребаланса буџета општине Нови Град стављен је на гласање. 11 чланова Привредног савјета је усвојило Нацрт ребаланса буџета општине Нови Град док је 1 члан био суздржан.

Закључак:

Нацрт ребаланса буџета општине Нови Град за 2020. годину је усвојен.

АД – 4

Слађана Вукоман Ољача – Начелник за буџет и финансије, информисала је присутне о извршењу буџета општине Нови Град за 2019. годину. Истакла је да планирана буџетска средства Ребалансом буџета за 2019. годину износе 11.337.436,00 КМ. У периоду од 01.01. до 31.12.2019. године оставрена су буџетска средства у износу од 11.326.176,00 КМ или 99,90% у односу на план за 2019. годину, а у односу на исти период претходне године мање за 6,80%. Разлика је настала због кредитног задужења у 2018. години, док у 2019 . години није било тих примитака.

Закључак:

Извјештај о извршењу буџета општине Нови Град за 2019. годину је једногласно усвојен.

АД – 5

Зоран Мијатовић - Начелник одјељења за просторно уређење и стамбено-комуналне послове, наводи да Планом капиталних инвестиција општине Нови Град (ПКИ) за период од 2019 до 2021. године, укупна вриједност пројеката за 2019. годину је планирана у износу од 4.860.314,00 КМ.

Реализација пројеката у току 2019. године се одвијала у складу са приливом буџетских средстава без обзира с којег нивоа власти су средства била обезбјеђена. У току 2019. године, реализована финансијска вриједност ПКИ је 2.887.178,97 КМ, од чега 2.157.945,31 КМ представљају средства из 2019. године, а 729.233,66 КМ представљају средства из претходног периода.

Мирослав Дрљача - Предсједник Привредног савјета, истиче да се приликом дефинисања пројеката вежемо за пројекте из Стратегије развоја који су уједно и приоритет. Истиче да је остварена добра сарадња са Владом РС и Министарством пољопривреде, шумарства и водопривреде, те да општина Нови Град нема потребе за уласком у нова задужења.

Закључак:

Информација о реализацији Програма инвестиционих улагања општине Нови Град за 2019.г. је једногласно усвојена.

АД – 6

Дамир Шивић - Начелник одјељења за привреду и пољопривреду, истиче да је СО-е усвојила Информацију о стању привреде општине Нови Град на 40. редовној сједници СО-е одржаној дана 25.06.2020. године. Наводи да је у 2019. години остварено повећање укупног прихода привредних друштава за 11,2% у односу на 2018. годину. Укупан приход по раднику у 2019.г. већи је за 9,5% у односу на податак из 2018.г. У 2019. г. дошло је до благог повећања броја занатско-предузетничких радњи за 0,7%. Влада РС, Завод за запошљавање РС и Општина Нови Град имали су одређене видове финансијске подршке с циљем подизања нивоа конкурентности привредних субјеката, подршка унапређењу производње, извозу и новом запошљавању, путем објављених јавних позива.

У 2019. г., подстицајна средства за подршку сектору малих и средњих предузећа су одобрена за унапређење пословања малих и средњих предузећа и за запошљавање у износу од 48.000,00 КМ за 10 привредних субјеката.

Закључак:

Информација о стању у привреди општине Нови Град за 2019.г. је једногласно усвојена.

АД – 7

Дамир Шивић - Начелник одјељења за привреду и пољопривреду, предочио је присутнима Правилник о условима и начину остваривања новчаних подстицаја за подршку сектору малих и средњих предузећа. Правилником је планирана подршка МСП-а кроз 2 компоненте: подстицај за унапређење пословања и подстицаји за запошљавање. Наводи да су право на подстицај имали само привредни субјекти који имају статус малих и средњих предузећа. У току 2019. године додјељено је 38.000,00 КМ за подршку малим и средњим предузећима.

Нада Нешковић-Раилић је поставила питање:“ Зашто право на подстицајна средства не могу да остваре пољопривреда, шумарство и риболов?“

Дамир Шивић - Начелник одјељења за привреду и пољопривреду, истиче да је наведеним правилником акценат стављен само на привреду, те да је Правилник усклађен са Министарством предузетништва и привреде. Како више није било пријављених за дискусију Правилник о условима и начину остваривања новчаних подстицаја за подршку сектору малих и средњих предузећа стављен је на гласање. 11 чланова Привредног савјета је усвојило Правилник о условима и начину остваривања новчаних подстицаја за подршку сектору малих и средњих предузећа, док је 1 члан био суздржан.

Закључак:

Правилник о условима и начину остваривања новчаних подстицаја за подршку сектору малих и средњих предузећа је усвојен.

АД – 8

Дамир Шивић - Начелник одјељења за привреду и пољопривреду, информисао је присутне о ефектима реализације мјера подстицаја у привреди у 2018. и 2019. години. Наводи да се средства додјељују кроз неколико мјера и то: Подстицаји за samozapoшљавање, Подстицаји за подршку сектору МСП и Програм подршке маргинализованим групама жена у развоју бизниса. У периоду од 2018-2019. године постигнути су следећи резултати: запослено је 14 радника који су се налазили на евиденцији бироа за запошљавање, укупно је регистровано 10 нових самосталних предузетника, подржано је увођење нових технологија и алата у процес производње за 7 постојећих привредних субјеката.

Мира Лазивић –Истиче да у привреду треба улагати како би се добили жељени ефекти.

Како није било пријављених за дискусију, тачка дневног реда је стављена на гласање.

Закључак:

Информација о ефектима реализације мјера подстицаја у привреди у 2018. и 2019. години је једногласно усвојена.

АД - 9

Оливера Поповић – Шеф Одсјека за пољопривреду, наводи да је Информација о стању у пољопривреди општине Нови Град за 2019. г. усвојена од стране Скупштине општине на 41. Редовној сједници одржаној дана 27.08.2020. године.

На основу Јавног позива за подношење захтјева за одобравање новчаних подстицаја за капиталне инвестиције у пољопривредној производњи који је објављен 25.априла 2019.г., Министарство привреде, шумарства и водопривреде одобрило је износ у вриједности од 52.360,82 КМ, за 8 корисника са подручја општине Нови Град.

Закључак:

Информација о стању у пољопривреди општине Нови Град за 2019.г. је једногласно усвојена.

АД- 10

Оливера Поповић – Шеф Одсјека за пољопривреду, упознала је чланове Привредног савјета са Правилником о подстицајима у пољопривредној производњи на подручју општине Нови Град у 2020.г., те истакла да се Правилник састоји од 3 компоненте: подршка биљној производњи, подршка сточарској производњи и подршка дугорочном развоју. Наводи да је Начелник општине донио Правилник дана 29.05.2020.г., те да због ситуације око корона вируса није било могуће одржавање сједница Привредног савјета, и да није било значајнијих измјена у односу на 2019. годину.

С обзиром да није било пријављених за дискусију по овој тачки дневног реда, Правилник о подстицајима у пољопривредној производњи на подручју општине Нови Град у 2020.г. је стављен на гласање.

Закључак:

Правилник о подстицајима у пољопривредној производњи на подручју општине Нови Град у 2020. години је једногласно усвојен.

АД – 11

Оливера Поповић – Шеф Одсјека за пољопривреду, упознала је чланове Привредног савјета са ефектима Програма подршке пољопривредном сектору који се реализују на основу „Правилника о подстицајима у пољопривредној производњи на подручју општине Нови Град“. Производње наведене у Правилнику представљају окоснице локалне пољопривреде и за њих је предвиђен највиши износ финансијских средстава. Постојање откупљивача са којима произвођачи имају квалитетан кооперантски однос доприноси значајном развоју те производње, док је код производње гдје није развијен систем откупа и прераде видљив пад интереса произвођача, као и пад обима производње.

Закључак:

Извјештај о ефектима програма подршке пољопривредницима у 2019. години је једногласно усвојен.

АД – 12

Дамир Шивић - Начелник одјељења за привреду и пољопривреду, презентовао је Анализу привредне ситуације на подручју општине Нови Град проузроковану корона вирусом и приједлог мјера подршке привреди. Истиче да је материјал урађен на основу Анкетирања пословних субјеката са подручја општине Нови Град о утицају епидемије корона вируса на њихово пословање, које је спроведено у априлу мјесецу са циљем предузимања мјера подршке и указивање надлежним институцијама и донаторима на

размјере негативног утицаја корона вируса на пословање реалног сектора у Новом Граду, а како би се увеле конкретне мјере помоћи привредном сектору на нивоу РС.

Како би се ублажиле негативне последице које су настале као узрок вируса Корона (COVID-19) Општинска управа општине Нови Град је предузела следеће активности:

- Доношење Одлуке којом се умањује комунална такса на истакнуту фирму оним привредним субјектима којима је био забрањен рад за читав период трајања забране;
- Умањење закупнине привредним субјектима, закупцима општинских пословних простора за читав период трајања забране рада;
- Ослобађање или умањење накнада за заузимање јавне површине за читав период трајања забране рада привредним субјектима, корисницима јавних површина којима је био забрањен рад ;
- Ослобађање или умањење накнада за заузимање градског грађевинског земљишта за читав период трајања забране рада привредних субјеката који су закупци градског грађевинског земљишта;
- Подршка малим и средњим предузећима кроз обезбјеђење суфинансирања набавке потребне опреме за обављање дјелатности и запошљавање нових радника.

Мира Лазих – Истиче да је Анализа привредне ситуације у општини Нови Град сасвим коректно урађена и да се из табела може видјети који су проблеми привредника током епидемије.

Закључак:

Анализа привредне ситуације на подручју општине Нови Град проузроковане корона вирусом и приједлог мјера подршке привреди је једногласно усвојена.

АД – 13

Дамир Шехић - Начелник одјељења за привреду и пољопривреду, информисао је присутне о мјерама Општине Нови Град и Владе РС у сврху ублажавања негативних ефеката изазваних новим вирусом корона (COVID-19) на подручју општине Нови Град. На основу Одлуке о ослобађању односно умањењу закупнина и накнада у сврху ублажавања негативних ефеката за привреду изазваних новим вирусом корона (COVID-19) на подручју Општине Нови Град, расписан је Јавни позив привредним субјектима на подручју општине Нови Град ради остваривања права на ослобађање односно умањење закупнина и накнада за април и сразмјерни дио маја мјесеца 2020. године. За мјесец април 2020. године од плаћања закупа пословних простора ослобођено је 10 привредних субјеката, а 3 привредна субјекта су остварила право на умањење закупнине за 50%. У истом периоду од плаћања накнаде за коришћење градског грађевинског земљишта ослобођено је 7 привредних субјеката, а три привредна субјекта су остварила право на умањење наведене накнаде за 50%.

За мјесец мај, 7 привредних субјеката је остварило право на умањење закупнине и исто толико привредних субјеката је остварило право на умањење накнаде за коришћење градског грађевинског земљишта. Процент умањења закупнине, односно накнаде за мјесец мај за наведене субјекте износио је 35%.

Министарство привреде и предузеништва је расписало Јавни позив за једнократну новчану подршку samozапосленим предузетницама у Републици Српској за санирање посљедица пандемије у периоду од 15.06.-29.06.2020. године, средства у укупном износу од 1.000 КМ оствариле су двије предузетнице са подручја општине Нови Град.

Закључак:

Информација о мјерама Општине Нови Град и Владе РС у сврху ублажавања негативних ефеката изазваних новим вирусом корона (COVID-19) на подручју општине Нови Град је једногласно усвојена.

АД - 14

Данко Војновић- Директор предузећа КП „Комус“ наводи да предузеће највећи дио прихода остварује на основу прикупљања транспорта и депоновања отпада са подручја општине Нови Град. Поред одвоза смећа, предузеће значајан приход остварује обављајући и остале дјелатности за које је предузеће регистровано, као што су одржавање зелених површина, организовање тржница, издавањем штандова у закуп и наплатом пијацевине, скупљањем секундарних сировина.

Цјена збрињавања отпада за правна лица, привредне, трговинске, угоститељске и остале услужне дјелатности у градском подручју по контејнеру од 5m³, цијена смањена за 37,55 КМ, а у сеоском подручју је цијена остала непромјењена.

У току 2019. године дошло је до минималног повећања цијена која не утичу на животни стандард грађана, а предузећу КП „Комус“ а.д. Нови Град ће омогућити да опстане, а обзиром на значајно увећање трошкова у претходном периоду.

Сања Ступар – КП „Водовод и канализација“ а.д. Нови Град, наводи да предузеће поред прихода од основне дјелатности, остварује и приходе од услуга грађевинских радова, јер приходи од основне дјелатности нису довољни за позитивно пословање предузећа и одржавања ликвидности. На основу повећања цијена из мјесеца октобра прошле године планирали смо повећање прихода од основне дјелатности за 70.000 КМ, а истовремено је повећан план расхода за 60.000 КМ на ставци плата из разлога усклађења повећања најниже плате са 450 КМ на 520 КМ. Што се тиче испоруке воде, становништво се уредно снабдијева 24h, а када је у питању квалитет редовно се узимају узорци воде и раде анализе у Институту за јавно здравство РС. Задовољни смо цијенама комуналних услуга иако су најниже у окружењу.

Игор Цвјетојевић - Р.Ј. „Електродистрибуција“ Нови Град, истиче да су се цијене електричне енергије задржале на постојећем нивоу, те да ће грађани као потрошачи од јануара 2021. године моћи изабрати свог добављача електричне енергије јер тада креће либерализација тржишта.

Закључак:

Усваја се Информација о цијенама и квалитету комуналних услуга водоснабдијевања и одводње искоришћених вода, услуга прикупљања обраде и депоновања комуналног

отпада и услуга дистрибуције и снабдијевања електричне енергије на подручју општине Нови Град.

АД – 15

Дамир Шивић - Начелник одјељења за привреду и пољопривреду, информисао је присутне о Акционом плану за спровођење препорука ревизије учинка „Успостављање пословних зона у Републици Српској“. Препоруке су достављене у склопу ревизорског извјештаја о ревизији учинка., гдје је између осталих и анализирана „Индустријска зона Пољавнице“.

Закључак:

Акциони план за спровођење препорука ревизије учинка „Успостављање пословних зона у Републици Српској“ је једногласно усвојен.

АД – 16

Зоран Мијатовић - Начелник одјељења за просторно уређење и стамбено-комуналне послове, информисао је присутне о Приједлогу одлуке о приступању изради Измјена и допуна Регулационог плана „Индустријске зоне Пољавнице“. Као разлог за доношење Одлуке наводи да се у општини Нови Град појавило заинтересовано лице за улагање значајних финансијских средстава у изградњу објеката који нису били планирани постојећом Планском документацијом, а предвиђена изградња истих не би угрозила јавни интерес, нити би нарушила природну и амбијенталну вриједност постојећег стања.

Закључак:

Приједлог одлуке о приступању изради Измјена и допуна Регулационог плана „Индустријске зоне Пољавнице“ је једногласно усвојен.

АД – 17

По овој тачки дневног реда није било дискусије, те је овим сједница закључена.

Сједница је завршена у 12:00 часова.

Прилог: Евиденција присутних на сједници.

ЗАПИСНИЧАР
Дијана Тадић

ПРЕДСЈЕДНИК
ПРИВРЕДНОГ САВЈЕТА
Мирослав Дрљача, дипл. инж. шум.



